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INSTRUCCIONES :

ESCRIBA LOS DATOS REQUERIDOS EN EL FOLLETO DE LA PRUEBA. .

LEA CUIDADOSAMENTE TANTO LAS INSTRUCCIONES COMO LAS PREGUNTAS DE LA PRUEBA, VERIFIQUE QUE SU IH
PRUEBA CONSTA DE 08 PAGINAS Y 50 PREGUNTAS.

"

LOS PROFESORES PRESENTES EN EL AULA ESTAN PLENAMENTE FACULTADOS PARA: 3'

— ORIENTAR Y NO PARA RESOLVER DUDAS SOERE EL CONTENIDO DE LAS PREGUNTAS.
— ELIMINAR CUALQUIER PRUEBA Si HAY EVIDENCIA DE FRAUDE.

EFECTUE LAS OPERACIONES QUE REQUIERA PARA RESPONDER LAS PREGUNTAS EN EL FOLLETO DE LA PRUEBA.
ESTAS ANOTACIONES NO SERAN EVALUADAS. (Queda terminantemente prohibido el uso de Celular y Calculadora) i

RESPONDA CADA PREGUNTA DE LA PRUEBA EN LA PLANTILLA DE EXAMEN (P-5). ESTE ES EL UNICO DOCUMENTO "
VALIDO PARA DETERMINAR SU PUNTUACION.

VERIFIQUE S| EN LA PLANTILLA DE EXAMEN (P-5) APARECEN SUS DATOS CORRECTAMENTE; EN CASO CONTRARIO ”
SOLICITE AL PROFESOR LA PLANILLA DE AULA PARA LA CORRECCION DE LOS MISMOS.

EL TIEMPO PARA RESPONDER LA PRUEBA ES 2 HORAS Y 30 MINUTOS, DESPUES DE QUE EL EXAMINADOR INDIQUE
LA HORADE INICIO. S| TIENE TIEMPO, VERIFIQUE SUS RESPUESTAS. El alumno podré salir del aula después de 1 hora de “
haber comenzado la prueba.

NO HAY FACTOR DE CORRECCION, NI REVISION DE PRUEBA. gl

EN CASO DE OBSERVAR ALGUNA IRREGULARIDAD POR PARTE DEL EXAMINADOR O DE LOS COMF‘ANEROS DE AULA
DURANTE EL DESARROLLO DE LA PRUEBA, SOLICITE AL PROFESOR LA PLANILLA DE AULA Y ENTREGUELA JUNTO "
CON SU PLANTILLA DE EXAMEN Y NOTIFIQUELA AL COORDINADOR SECTORIAL DE ADMISION UNA VEZ FINALIZADA H
LA PRUEBA.

AL FINAL DE LA PRUEBA: f'

A. ENTREGUE AL PROFESOR: B. RECIBA DEL PROFESOR:
* EL FOLLETO DE LA PRUEBA * LA CONSTANCIA DE PRESENTACION (P-6)
* LA PLANTILLA DE EXAMEN (P-5), CON LA FECHA FIRMADA POR EL. PROFESOR Y SU H
DEL DiA DE PRESENTACION Y CON SU FIRMA. CORRESPONDIENTE NUMERO DE C.i.

CONSERVE LA CONSTANCIA DE PRESENTACION (P-6) PARA REALIZAR:
~  CUALQUIER RECLAMO Y I
~  SUINSCRIPCION EN LA UNIVERSIDAD, EN CASO DE SER ADMITIDO

-
REVISE EL PATRON DE RESPUESTA Y DE PUNTUACION QUE SERAN PUBLICADOS EN LA PAGINA WEB: www2.ula.vefofae |I
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Admision Estudiantil (OFAE), Telf. 0274-2402393, 2402255 y 3804. Codigo Postal 5101, Mérida, Venezuela



PRUEBA DE SELECCION
UNIVERSIDAD DE LOS ANDES
FACULTAD DE CIENCIAS
ESCUELAS: BIOLOGIA, FISICA, MATEMATICA Y QUIMICA

AREA DE CIENCIAS BASICAS

Componente: MATEMATICA

Instrucciones: A continuacién usted encontrara veintinueve (29) ftems del Componente Matemdticas. Lea atentamente el
enunciado y seleccione, entre las alternativas que se le presentan, la respuesta correcta.

1

a.

Oficina de Admisién Estudiantil (OFAE)

En cierta oficina trabajan 15 hombres. Si el 70% del personal es del sexo femenino, {cudntas personas trabajan en dicha
oficina?

85 b. 55 c. 45 d. 50
Valor 1 punto
o o x+ayt vyt rax
Al simplificar la expresion 3 obtenemos:
x+y ‘
2+a+ax b. a+tax ¢ l+a d @ +ax

Valor 1 punto
Laexpresion x° —2x* + x? coincide con:
x® —x® 4 x? b x’-x)? ¢ 0 d x4 52
Valor 1 punto

Si n personas ganan X bolivares, cada una, y otras k personas ganan Y bolivares, cada una, el salario promedio de todas

estas personas es:
x+y b. nx+ky . mx+hky d n &k
n+k n+k x+y X y

Valor 1 punto

Sia*b=ab+a+b y3*5=2*%w, entonces w vale:
7 b. 10 c. 6 d 12
Valor 2 puntos

{Para cudntos nimeros de dos digitos, xy, se cumple la igualdad (x — 6)2 +(y- 7)2 =07

Dos b. Cuatro c. Uno d. Cero
Valor 2 punto

{Cudél de los siguientes nimeros no es irracional?
n-3,1416 b. c. T T d. T
log, 49 sen—+ Cos— \/5 sen—
4 4
Valor 2 puntos

. , 2 2 2
Consideremos dos nimeros reales a y b, tales que a” + b* = a® — b*. Entonces:

Debesera=b=( ¢. No es posible que existan tales niimeros
Debe ser b = 0, mientras que @ puede d.  Debe ser a =0, mientras que b puede
ser cualquiera ser cualquiera

Valor 2 puntos

Facultad de Ciencias .
Procesa 1-2011. Semestre B-2011




10.

18.

. Si f(x)=x?,entonces f(0)+ f(1)+ f(~1)esiguala:
b.

1

Después de simplificar, el cuadrado de / y* —25 —5 se convierte en:

2 b. y2-50 c. yz—lom d 2100

Valor 1 punto

Acerca de la ecuacién (\/; +1)? = x + 1 podemos asegurar que:

Tiene una, y sélo una solucion c. Tiene dos soluciones
Posee infinitas soluciones d. Posee una solucién que es irracional
Valor 1 punto

. Sea f(x)=sen’x+2cosx+ (1~cosx)*. ;Cial es la opcién falsa?

J(x) esun nimero entero, paratodoxreal €  f(x)= f(-x) , paratodo X real
Para algun X real se tiene que f(x,) =0 d.  Para ningun Xy real se cumple que f{x)<0
Valor 1 punto

. ¢Cuantas soluciones tiene la ecuacién ,«/; - 5‘ =27

Cuatro b. Tres , & Dos ’ d. Una

Valor 2 puntos

. Consideradas las aﬁrmaciones:

a(x—y)=ax—-ay . Jog(x—y)=Ilogx-logy
X=Y . X y V.
a " =a —a v E’§£=logx—logy
log y
Tenemos:
Sélo {l) y {IV) son ciertas c. Salo (1) y (1) son ciertas
Sélo (1) es cierta d. Sdlo ()} y (Il) son ciertas

Valor 1 punto

. El producto de cuatro nimeros naturales diferentes es 100. ¢ Cudl es su suma?

18 b. 20 c¢. 15 d. 12
Valor 2 puntos

. Sean py g dos nimeros reales. Entonces la ecuacién 4x —8 + p = gx + 6 tiene una unica solucion:

Para todos los valores de py g ¢ Sip#14
Si g#4 d. sig#0

Valor 1 punto

. La suma de tres nimeros naturales consecutivos es igual a 1500. ¢ Cudl de |as siguientes afirmaciones es falsa?

El nimero del medio es par c. Lasuma del menor con el mayor es el cubo de un
nimero natural
El nimero mayor es mdltiplo de 3 d. El dobie del nimero menor supera al 1000

Valor 2 puntos

c. 1 d.

N |

7 1
2 2

Valor 2 puntos

Si 62**! = (36)°,x esiguala:
3 b. 4
3

Valor 2 puntos
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19. sea f(x) = —;—+ senx . ¢Cul es la afirmacién cierta?

a.  Laecuacién f(x) = 0 tiene solucién ¢ f(x)+ f(-x) =3, paratodo x real

~ ) ¢ f-5)

20. En una determinada familia hay cuatro hermanas, entre las cuales existen las siguientes relaciones: ‘Hiliana es mayor que
Luisa; esta dftima tiene menor edad que Rosa, pero es mayor que Elena’. Entonces podemos asegurar que:

a. Hillana es mayor que Rosa €. Hiliana debe tener la misma edad que Rosa

b. Rosa es mayor que Elena d. Elena es mayor que Hiliana

Valor 1 punto

Valor 2 puntos

21. Un sefior de 54 afios tiene tres hijos cuyas edades son: 10, 13 y 17 afios respectivamente. La edad del padre serd igual a la
suma de las edades de los hijos dentro de:
a. 8afios b. 10 afios c. 7 afios d. 6 aflos
Valor 3 puntos

€l cuadrilatero ABCD tiene lados AB=11 cm, BC— 7cm, CD=9cmy DA=3cm. Ademéas, XDAB = XBCD =90°.

éCudl es el drea de este cuadrilatero? C

22

a. 30cm
b. 44cm
¢, 48cm
d 52cm

NN NN

Valor 3 puntos

23. ¢Qué fraccién del cuadrado esta sombreada?

Valor 2 puntos

2]
Sl BN VIN Wi

2

24. Si ABCD es un cuadrado, y el drea del tridngulo DCE es 32 cm’, con EF=4 cm, entonces el srea del cuadrado es:

a. 64cm’ E
b. 128 cm’
¢. 256 cm’
d. 144cm’

cm D A —) C

Valor 3 puntos
A ul g
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25. la torre de la figura esta formada por un tridngulo equildtero, un cuadrado 'y un rectangulo. El perimetro de los tres es al .

mismo. El area del cuadrado es de 81 cm®. ¢ Cuanto mide el lado DC ?

a. 1llcm
b. 12cm
c. 13 cm

d. 10cm D C

A R

Valor 2 puntos

26. ¢(Cudnto mide el angulo marcado con el signo de interrogaciéh? ‘

a. 40°
b. 369
c. 30¢
d. 500 20¢

Valor 2 puntos

330¢

27. Un solar tiene la forma de trapecio, como se indica en la figura. Su perimetro es:

a. 25m
b. 24m
c. 27 m 3m . . Sm
d. 26m ‘ _
H : : . Valor 2 puntos
11m

28. La cuerda 4B es tangente a la menor de dos circunferencias concéntricas. Si AB = 8 cm, el 4rea de |a regin sombrear/a

es:
a. 16mncm?
b. 64ncm?
c. 4w cm2

d. 16n’cm®

Valor 2 puntos
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29. En el tridngulo ABC tenemos X ABC =90°; M , punto medio de AC ; XCAB = 60°. Entonces el 4ngulo CMB mide:

C
a. 1109
b. 1159
c. 1200
d. 1252

Valor 2 puntos

B

AREA DE LECTOESCRITURA
COMPRENSION LECTORA

Componente |. Comprensi6n Critica e Inferencial de Texto

Instrucclones: A continuacidn se presenta un texto. Léalo atentamente y seleccione de acuerdo con el contenido, la opcién que
corresponde a los planteamientos formulados. ! :

TEXTO
Si se mira el pasado reciente, se observa que la ciencia tuvo un gran apoyo de la sociedad con base en un solo argumento; la fe.

Fe a lo siglo 19, fe de los carboneros. Fe en que la ciencia libre aseguraba, por sf misma, las condiciones para la generacién de
innovaciones tecnolégicas, las cuales garantizaban el crecimiento econémico y éste a su vez, la cohesidn social y la paz. “Lo que
es bueno para la ciencia, es bueno para la humanidad”, se postulaba, y dejarla en manos de los cientificos parecia lo mas
conveniente.

Hoy en dfa esa fe ha disminuido y ya no aicanza como principal argumento para respaldar la ciencia. La conciencia colectiva
ests tomada por la idea de que la aplicacién de los avances cientfficos y tecnoldgicos, junto a sus indudables logros, ha
contribuido a la degradacion del ambiente, ha generado catdstrofes tecnolégicas, ha permitido el desarrollo de armas muy
poderosas. Asi mismo, es factor apreciable en la desigualdad social o en la exclusién, asi como en la asimetrfa en la relacién
entre palses; todo lo cual, no hay duda, erosiona las bases de la paz y la democracia. Por ello, para muchos se ha hecho mas
fragil y dudosa la relacién entre ciencia y progreso, por lo que es necesario un nuevo cuerpo normativo para lograr el patrocinio
social en las actividades cientfficas.

En este sentido, en la Conferencia Mundial de la ciencia, celebrada a mediados de afio en Budapest, se abogd, inclusive por
parte de los propios investigadores, por una relacién distinta entre la ciencia y la sociedad, es decir, por un nuevo “contrato
social”. En primer lugar, éste descansaria en el supuesto de gue la ciencia debe ser asunto de debate ptiblico y de sus
prioridades, la magnitud de sus fondos, su estructura institucional y la utilizacién de sus resultados ser examinados de manera
democratica. También plantea el propésito de que la causa militar no sea casi la tinica, junto al mercado, en la orientacién del
trabajo de los investigadores, vale decir, de las dreas que le conciernen a la ciencia, de los problemas que encara, de las
preguntas que se hace, de sus métodos y del patrén que adoptan sus explicaciones. En tercer fugar, propone que fa ciencia se
gufe por agendas de trabajo vinculadas a intereses mds amplios de la sociedad, que no se practique a partir de disciplinas
aisladas, cada una mds arrogante que Ja otra, sino sobre la base de enfoques interdisciplinarios que junten a las ciencias
naturales y a las ciencias sociales, como Unica manera de comprender y transformar arménicamente la realidad. Envuelve, as(
pues, la pretensién de que la ciencia sirva para humanizar nuestra conciencla segun los valores de la libertad y la igualdad,
interpretados ambos desde las esperanzas y los escollos de este comienzo del siglo 21.

En Venezuela, no obstante los apreciables cambios que se han operado en tiempos recientes, esa perspectiva no es todavia de
uso comdn. Entre nosotros aun persiste la manfa conceptual de “sectorizar”. Y la ciencia y tecnologfa representan uno de
nuestros sectores mas claramente delimitados e independientes. Se trata de un rinconcito institucional de la sociedad que

alberga laboratorios y cientificos. Asi histéricamente se ha pretendido que la polftica cientifica y tecnolégica nacional sea tema
Oficina de Admisi6n Estudiantil {OFAE) 5

Facultad de Cienclas .
Proceso 1-2011. Semestre B-2011




Ny . RE . N T . AR S R I

tratado dentro del sector, desde el sector, para el sector, por el sector, como si no tocara otros “sectores”. Un debate, que :n
fin, en casi ningtin sentido ha estado pendiente de la preocupacién de la gente. o
(Ignacio Avalos Gutiérr:z.
En: Primicia, Caracas, N2 107; diciembre 07, 1999. £l articulo ha sufrido algunas modificaciones con fines estrictamente didacticos}

30. Segtn el texto lefdo, en la Conferencia Mundial de {a Ciencia se aboga por que la ciencia

a. pase a ser controlada por los sectores sociales.

b. apoye al sector econémico militar.

c. se practique con un enfoque interdisciplinario

d. sea asunto de debate entre cientificos e investigadores. Valor 3 puntos

31. Un buen titulo para el texto leido podria ser
a. “laciencia de cara al nuevo milenio”
b. “Nuevas perspectivas en torno a la ciencia”
¢. “Lacienciay ios desastres ecol6gicos”

d. “Relacidn ciencia y progreso social” Valor 3 puntos

32. El planteamiento central del texto es: et
a. “Actualmente la fe en la ciencia ha disminuido y ya no es vista como vehlculo de blenestar"

b. “lLa ciencia garantiza el ‘crecimiento econémlco, 1a cohesidn social y la paz”.
¢. “Es necesario un nuevo cuerpo normativo para lagrar el patrocinio social de la ciencia”.

d. “La Conferencia Mundial de la Ciencla, celebrada en Budapest, tiene gran mportancna para la humanidad”.
“ ‘Valor 3 puntos

33. Una diferencia entre la ciencia del siglo XXy {a siglo XX:es: .
a. en el siglo XIX se basaba en un acto de fe y en el siglo XX en.un acto de raclonalldad
b. en el siglo XIX se confiaba plenamente en el beneficio de la ciencia, mientras que en el siglo XX esto se pone en

duda."

¢. lasociedad del siglo XX piensa que la ciencia abre grandes posibilidades, la del siglo XIX pensaba que era
limitada.

d. en el siglo XX se considera que la ciencia es de utilidad para todos mientras que en el siglo XIX era exclusiva de
unos pocos. Coee : -.Valor 3 puntos

34, Segun el texto leldo en Venezuela:
a. lacienciay la tecnologia se han integrado a los sectores sociales. . o
b. lacienclay los clentificos deben ser excluidos del debate politico.
c. el desarrollo cientifico ha permltldo la construccidn armas poderosas.
d. lacienciay la tecnologia pueden considerarse como un sector aislado. . Valor 3 puntos

Componente Il. Ortografia . . : o . i
Instrucciones: En cada uno de los items siguientes se presentan cuatro expresiones, una de ellag es correcta. Selecciénela segun .|

las reglas de ortografia. S .
a. Dehinbir | o . | _ | .
b. Ahondar o
¢. Inalar ‘
d. Exalar- S o o Valor 2 puntos

36. ' ‘ -

a. Desicién
b. Resolusién
¢. Desilusién

d. Concecuclén ' L » ‘ Valor 2 puntos
37. ‘
.'a. Activar
b. Revotar
c. Avismo . . ) . e e .
d. Debolucién I - o Valor 2 puntos = . . -
Oficina de Admisién Estudiantil (OFAE) R o 5
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a. Injerencla
b. Injestién
¢. Injente

d. Injenio

39.
a. Entresejo
b. Enrareser
¢. Decepcibn
d. Exclucién

a. Conclucién
b. Desierto
¢. Exelente
d. Anticéptico

Componente lll. Sinénimos

Valor 2 puntos

Valor 2 puntos

Valor 2 puntos

. . , - . - .
Instrucciones: £n cada uno de los ftems siguientes se presentan, seleccione la opcidn que contiene un sinénimo del vocabl

dado.

]

41, Conciso
a. Breve
b. Concreto
¢. Denso
d. Répido

42. |etargo
a. lentitud
b. Sopor
¢. Arbitrariedad
d. Cansanclo

43, Picaro

a. Caballero
b. Bribén
¢c. Sincero
d. Cémico

44. Indeleble
a. Invisible
b. Infructuoso
¢. Indestructible
d. Iimborrable

45. Discernir
a. Alargar
b. Exponer
c. Distinguir
d. Requerir

Oficina de Admisién Estudiantil {OFAE)
Facuitad de Clencias .
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Valor 2 puntos

Valor 2 puntos

Valor 2 puntos

Valor 2 puntos

Valor 2 puntos



Componente IV. Anténimos o
Instrucciones: En cada uno de los items siguientes se presentan, seleccione la opcién que contiene un anténimo del vocab:o |

dado. :

46. Frugal.... - ..«

a. Corto

b. Deficiente

c. Escaso

d. Desmedido Valor 2 puntos
47. Ralo

a. Espacioso

b. Tupido

¢. Ostentoso

d. Infrecuente Valor 2 puntos

Componente V. Analogias ‘
Instrucciones: Los items que se presentan a continuacién constan de un par de palabras que tienen una relacién entre -i, t
seguidas por cuatro pares de palabras precedidas por una letra minuscula. De estos cuatro pares de palabras selecciones el par |

. .. . . . !
gue mejor expresa la relacién manifestada por el par original. i
{

48. SEQUIA es a LLUVIA como
a. hambre es a alimentacién
b. huracén es a viento
¢c. epidemia es a enfermedad
d. volcdn es alava Valor 3 puntos

49, ANTIBIOTICO es a INFECCION como
a. termoémetro es a fiebre
b. anestesia es a cirugia
c. antidoto es a veneno
d. antiséptico es a alcohol Valor 3 puntos

50. GASOLINA esa PETROLEO como
_a. sobrino es atio
b. chocolate es a cacao
c. paises a continente
d. afluente es a rio Valor 2 puntos Valor 3 puntos

FIN DE LA PRUEBA

Oficina de Admisién Estudiantil (OFAE) 3
Facultad de Ciencias . )
Proceso I-2011. Semestre B-2011



